

Triton TRIPROOF CREAM

WATER REPELLENT & MASONRY PROTECTION



Triton TRIPROOF CREAM is an odourless water repellent treatment for masonry walls forming a water repellent barrier. It is formulated from a blend of silanes and siloxanes which line the pores of the masonry walls to from a water repellent matrix. The **Triton TRIPROOF CREAM** once applied allows the walls to breathe whilst protecting them from further damp penetration.

- Improves thermal performance of walls
- Easy to apply saving time
- UV Resistant
- Suitable for use on both new and existing walls
- Suitable for use on brick, concrete and stone walls **
- Allows walls to breathe and dry out easily after periods of flooding*
- Penetrates deep into masonry wall
- Long life expectancy 20 30 years typically
- Does not affect the natural appearance of the wall

*Triton TRIPROOF CREAM forms part of the Triton Systems flood resilience measures for new and existing properties in flood risk areas. (See details in our flood section at <u>www.tritonsystems.co.uk</u>)

** PLEASE NOTE: Triton TRIPROOF CREAM is not suitable for limestone walls.

Preparation

Before the application of **Triton TRIPROOF CREAM** walls should be dry, clean and free from dust. Although **Triton TRIPROOF CREAM** will bridge minor cracks up to 0.3mm, larger cracks to the masonry and mortar beds will need to be filled prior to its application.

Triton TRIPROOF CREAM should not be used on painted or sealed walls.

When cleaning walls prior to the application of **Triton TRIPROOF CREAM** no detergents should be used.

On some substrates **Triton TRIPROOF CREAM** can cause temporary 'darkening 'of the surface, therefore we recommend a small inconspicuous area be tested first.



Application

Once walls have been cleaned and cracks filled **Triton TRIPROOF CREAM** is applied to the walls in a single coat application but typically would be $200ml / m^2$.

Ease if application by brush minimizes sheeting off and other protective measures to the surrounding areas, although care should be taken to avoid splashes on to glass, painted areas and plants.

When first applied the **Triton TRIPROOF CREAM** appears white, this is temporary and within 24 – 48 hours walls will revert to original appearance. The walls will be protected from light rain within 2 hours of application. Due to its penetrating nature it can take up to 2 months before the full "beading" effect is noticeable.

Coverage

200ml / m² 1 litre / 5m

Packaging

Triton TRIPROOF CREAM is supplied in ready to use 5 litre tubs.

Health & Safety

For full information consult the relevant material safety data sheet. For additional information and suitability of use please contact your Triton Systems technical representative.

For further information please contact:

Triton Chemical Manufacturing Co Ltd T/a Triton Systems Units 3 – 5 Crayford Commercial Centre, Greyhound Way, Crayford, Kent DA1 4HF

Tel: 01322 318830

Fax: 01322 524017

Email: info@tritonsystems.co.uk

www.tritonsystems.co.uk

Ref: Triton TRIPROOF CREAM 06/12